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1. Informații generale 

 

Acest ghid este destinat utilizatorilor cu rol de solicitant (în continuare – 
solicitant) și are drept scop îndrumarea, pas cu pas, a solicitantului în procesul 

depunerii cererii online pentru solicitarea documentelor de stare civilă prin 

intermediul platformei de dezvoltare a serviciilor electronice a Agenției de 

Guvernare Electronică (în continuare – PDSE). 

Prin intermediul PDSE pot fi solicitate următoarele documente de stare civilă: 

Certificate/duplicate ale certificatelor de stare civilă: 

Certificat/duplicat al certificatului de naştere 

Certificat/duplicat al certificatului de căsătorie 

Certificat/duplicat al certificatului de divorţ 
Certificat/duplicat al certificatului de deces 
Certificat/duplicat al certificatului de schimbare a numelui şi/sau prenumelui 

Certificat/duplicat al certificatului de stabilire a paternităţii 

Extrase de pe actele de stare civilă: 

Extras de pe actul de naştere 

Extras de pe actul de căsătorie 

Extras de pe actul de divorţ 

Extras de pe actul de deces 

Extras de pe actul de schimbare a numelui şi/sau prenumelui 

Extrase multilingve de pe actele de stare civilă: 

Extras multilingv de pe actul de naştere 

Extras multilingv de pe actul de căsătorie 

Extras multilingv de pe actul de deces 

Avize: 

Aviz cu privire la anularea şi/sau modificarea actului de stare civilă 

Aviz privind afirmarea/infirmarea schimbării numelui şi/sau prenumelui 

Documente informative: 

Certificat privind starea civilă 

Certificat de capacitate matrimonială 

Certificat explicativ 

 

 

2. Termeni și abrevieri 

 

Termen Definiție 

PDSE Platforma de dezvoltare a serviciilor electronice a Agenției de 

Guvernare Electronică 

ASP Agenția Servicii Publice 
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Solicitant Persoană fizică sau juridică care solicită online prestarea 

serviciului de eliberare a documentelor de stare civilă prin PDSE 

IDNP Numărul de identificare de stat al persoanei fizice 

MPass Serviciul guvernamental de autentificare și control al accesului 

MSign Serviciul guvernamental de semnătură electronică 

MDelivery Serviciul guvernamental de livrare  

MPay Serviciul guvernamental de plăți electronice  

MPower Registrul împuternicirilor de reprezentare 

 

 

3. Accesarea PDSE  

 

Platforma de dezvoltare a serviciilor electronice a AGE poate fi accesată de 

către solicitant prin intermediul Portalului guvernamental unic al serviciilor publice 

www.servicii.gov.md, precum şi prin intermediul paginii web oficiale a Agenției 

Servicii Publice www.asp.gov.md, accesând rubrica Servicii/Servicii 

electronice/Persoane fizice (Figura 1). 

 

 

Figura 1 

 

La accesarea serviciului interesat, solicitantul va fi redirecționat pe PDSE în 

vederea depunerii cererii online pentru eliberarea documentului de stare civilă. 

http://www.asp.gov.md/
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Solicitantul va avea posibilitatea de a recepţiona rezultatul serviciului atât la 

adresarea personală la subdiviziunea ASP, cât şi cu livrare la adresa indicată, prin 

intermediul serviciului guvernamental de livrare MDelivery. 

 

 

4. Termeni şi condiţii 

 În interfaţa deschisă, veţi vizualiza informaţia de ordin general privind 

condiţiile pentru prestarea serviciului online de solicitare a documentelor de stare 

civilă. Pentru a vă informa despre serviciile de stare civilă disponibile pentru 

comandare prin intermediul PDSE, faceţi clic pe butonul „Termeni şi condiţii” 

din meniul paginii (Figura 2). 

 

  
 

Figura 2 

 

 

5. Autentificarea pe PDSE 

Pentru a putea iniţia procedura de depunere a cererii online prin intermediul 

PDSE, urmează să treceţi procedura de autentificare.  

Pentru a vă autentifica pe PDSE, în interfața deschisă faceţi clic pe butonul 

„Depune cerere” sau pe butonul „Autentificare” din colțul dreapta sus al paginii 

(Figura 3). 
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Figura 3 

 

Veți fi redirecționat pe pagina serviciului guvernamental de autentificare şi 

control al accesului MPass, unde veţi avea posibilitatea să vă autentificaţi prin una 

din modalităţile disponibile (Figura 4). 

 

 

Figura 4 

 

La autentificarea cu succes, veţi putea iniţia procedura propriu-zisă de 

depunere a cererii online. 

 

 

6. Depunerea cererii 

Procedura de depunere a cererii include următoarele etape (Figura 5): 

Etapa 1 Solicitantul 

Etapa 2 Detalii serviciu 

Etapa 3 Mod de recepţionare 

Etapa 4 Livrare 
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Etapa 5 Confirmare 

Etapa 6 Semnare 

Etapa 7 Achitare 

Etapa 8 Finalizare 

 
 

 

Figura 5 

Etapa 1 Solicitantul 

 Este prima etapă a fluxului de depunere a cererii. 

La acest pas, veţi vizualiza câmpurile parţial completate cu datele dvs. cu 

caracter personal, care urmează a fi procesate în cadrul serviciului online (Figura 6). 

 

 

Figura 6 

În câmpul Telefon*, introduceţi numărul telefonului dvs. de contact. 

 În caseta de mai jos, bifaţi Termeni şi condiţii de utilizare a serviciului 

electronic. Prin bifare, vă exprimaţi consimţământul pentru prelucrarea datelor dvs. 
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cu caracter personal. Acceptarea termenilor şi condiţiilor este obligatorie pentru a 

putea continua procedura de depunere a cererii. 

Pentru a trece la pasul următor, faceţi clic pe butonul „Continuă”. 

 

Etapa 2 Detalii serviciu 

Este a doua etapă a fluxului de depunere a cererii, care conţine trei blocuri 

distincte „Detalii generale”, „Datele cererii”, „Rectificări”, în care urmează să 

completaţi informaţia aferentă serviciului solicitat. 

 

a. Blocul „Detalii generale” 

În câmpul Tipul documentului*, selectaţi din fereastra derulantă documentul 

de stare civilă solicitat (Figura 7). 

 

 
 

Figura 7 

 

În câmpul Termen de prestare*, selectaţi din lista derulantă termenul de 

solicitare (Figura 8). În funcţie de termenul ales, pe ecran se va afişa tariful 

serviciului de eliberare a documentului de stare civilă. 
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Figura 8 

 

În câmpul Solicit documentul în calitate de* selectaţi din lista derulantă 

calitatea de solicitant corespunzătoare dvs. (statutul dvs. de solicitant) (Figura 9). 

 

 
 

Figura 9 

 

La selectarea calităţii de solicitant, sistemul va extinde pagina cu următorul 

bloc „Datele cererii”. 
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b. Blocul „Datele cererii” 

În cazul selectării calităţii „Personal”, blocul „Datele cererii” va conţine 

câmpurile completate cu datele dvs. cu caracter personal.  

În cazul în care solicitaţi serviciul în calitate de „Rudă/afin” sau „Persoană 

împuternicită”, blocul „Datele cererii” va afişa câmpurile corespunzătoare 

calităţii dvs., pe care urmează să le completaţi (Figura 10).  

Pentru fiecare serviciu solicitat se vor afişa pentru completare câmpurile 

respective. 

Pentru a putea trece la pasul următor, este necesară completarea tuturor 

câmpurilor obligatorii. 

Notă. Câmpurile marcate cu asterisc (*) sunt obligatorii pentru completare. În cazul în care 

persoana nu deţine/nu a deţinut IDNP, câmpul „IDNP” nu este obligatoriu pentru 

completare. 

 

 
 

Figura 10 

 

În cazul selectării opţiunii „Procură”, sistemul va oferi butonul „Încarcă 

fişier”, la accesarea căruia obligatoriu se va ataşa copia scanată a procurii în 

format PDF (Figura 11). 
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Figura 11 

 

Notă. La ridicarea documentelor, persoanele împuternicite vor prezenta documentele 

confirmative aferente serviciului solicitat (actul de identitate în original, actele ce 

confirmă împuternicirile reprezentatului, actele ce confirmă gradul de rudenie etc.). 

 

c. Blocul „Rectificări/modificări” 

În cazul în care sunt necesare modificări în datele cu caracter personal ce se 

conţin în documentele de stare civilă, în acest bloc aveţi posibilitatea de a înscrie 

rectificările/modificările respective (Figura 12).  

Notă. Pot solicita modificarea actelor de stare civilă: 

- titularul actului de stare civilă; 

- reprezentantul legal al minorului; 

- reprezentantul împuternicit prin procură/împuternicire MPower care prescrie 

acţiunea concretă pentru care este împuternicită persoana: ortografierea numelui 

şi/sau a prenumelui conform onomasticii naţionale, modificarea actului de stare 

civilă în baza actului anterior; 

- membrii familiei (soț supraviețuitor, copii), iar în lipsa membrilor familiei, rudele 

până la gradul II ale decedatului, în cazul operării modificărilor în actele de 

căsătorie, divorţ, deces  în baza actului anterior. 
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Figura 12 

 

La accesarea butonului „Adaugă rectificare/modificare” se va deschide 

fereastra „Serviciu de rectificare/modificare a actului de stare civilă” (Figura 

13). 

 
 

Figura 13 
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Completaţi câmpurile obligatorii cu informaţia necesară, după cum urmează: 

 

Câmp* înscrieţi manual în ce rubrică a actului de stare civilă se 

solicită operarea modificării 

Temeiul* selectaţi din lista derulantă una din opţiuni: „Act 

anterior” sau „Conform onomasticii naţionale” 

Tipul actului 

anterior* 

selectaţi din lista derulantă actul de stare civilă 

înregistrat anterior actului în care se solicită 

modificarea: „Naştere”, „Căsătorie”, „Divorţ”, 

„Schimbare a numelui şi/sau prenumelui”, „Stabilire a 

paternităţii” 

Notă. - Prenumele în rubrica „prenume tată”, „prenume mamă” se modifică conform 

actelor de naştere ale părinţilor; 

- Numele în rubrica „nume titular”, „nume tată”, „nume mamă” se modifică 

conform actului de căsătorie al părinţilor şi actului de naştere al tatălui; 

- Rubrica „ziua, luna, anul naşterii”, „locul naşterii”, „nume, prenume” în actul 

de căsătorie se modifică conform actelor de naştere ale titularilor; 

- Rubrica „ziua, luna, anul naşterii” în actul de divorţ se modifică conform actelor 

de naştere ale titularilor;  

- Rubrica „nume el/ea” se modifică în baza actelor de naştere sau în baza actului 

de căsătorie în cazul rectificării numelui, care a fost obţinut prin căsătorie; 

- Rubrica „ziua, luna, anul naşterii”, „locul naşterii” în actul de deces se modifică 

conform actului de naştere; 

- Rubrica „numele” se modifică conform actului de naştere sau actului de 

căsătorie în cazul numelui obţinut prin căsătorie. 

Data înregistrării 

actului* 

selectaţi din calendar data înregistrării actului de stare 

civilă 

Locul înregistrării 

actului de stare 

civilă* 

înscrieţi manual 

Din* înscrieţi manual valoarea actuală din actul de stare 

civilă 

În* înscrieţi manual valoarea solicitată 

 

La accesarea butonului „Adaugă”, veţi reveni la pagina anterioară (Figura 14). 
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Figura 14 

 Aveţi posibilitatea să redactaţi rectificările/modificările prin clic pe butonul 

 sau să le anulaţi prin clic pe butonul . 

 La accesarea butonului „Ataşează document”, se va deschide un nou bloc 

unde veţi avea posibilitatea să ataşaţi documentele aferente prestării serviciului 

solicitat (Figura 15). 
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Figura 15 

 În câmpul Tipul documentului* înscrieţi manual denumirea documentul de 

stare civilă pe care urmează să-l ataşaţi. Faceţi clic pe butonul „Încarcă fişier” 

pentru a încărca copia scanată a documentului. Pentru a ataşa alte documente, 

faceţi clic pe butonul„Ataşează document”. În cazul în care doriţi să ştergeţi 

documentul ataşat, faceţi clic pe butonul „Şterge”. 

 În câmpul Menţiuni veţi avea posibilitatea să înscrieţi succint unele aspecte 

relevante pentru prestarea serviciului solicitat (de ex. indicaţi pe numele cui se 

solicită certificatul de divorţ sau indicaţi denumirea unei localităţi din străinătate, 

faptul desfacerii căsătoriei sau producerii decesului în străinătate etc.). 

 În partea de jos a paginii veţi vizualiza: costul calculat al serviciului de 

eliberare a documentului de stare civilă; costul calculat al serviciului de 

rectificare/modificare a actului de stare civilă (în caz de solicitare); taxa de stat. 

Notă. Calcularea modificării de „N” ori se percepe 1 plată (50 lei) pentru fiecare act 

modificat, indiferent de numărul modificărilor. 

La accesarea butonului „Continuă”, veţi fi redirecţionat la următoarea etapă.  
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Etapa 3 Mod de recepţionare 

 Este a treia etapă a fluxului de depunere a cererii, unde veţi avea posibilitatea 

de a selecta modul de recepţionare a rezultatului serviciului solicitat (Figura 16): 

o Livrare la uşă (prin serviciul guvernamental de livrare MDelivery) 

o Ridicare de la subdiviziunile Agenţiei Servicii Publice 

 

 
 

Figura 16 

a. Livrare la uşă (prin serviciul guvernamental de livrare MDelivery) 

 La selectarea acestei opţiuni, faceţi clic pe butonul „Continuă”, după care 

veţi fi redirecţionat la pagina serviciului guvernamental de livrare MDelivery 

pentru a completa datele pentru livrare (Etapa 4 Livrare). 

Notă. Termenul de livrare se calculează separat de termenul de prestare. 

 
b. Ridicare de la subdiviziunile Agenţiei Servicii Publice 

 În cazul selectării acestei opţiuni, în câmpul Locaţia de ridicare din lista 

derulantă adiacentă selectaţi locaţia de ridicare a rezultatul serviciului (Figura 17).  
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Figura 17 
 

 Faceţi clic pe butonul „Continuă”. Veţi fi redirecţionat spre următoarea etapă 

de depunere a cererii (Etapa 5 Confirmare).  

 În fereastra afişată veţi vizualiza recipisa cu informaţia aferentă solicitării dvs. 

(Figura 18).  

 Verificaţi corectitudinea datelor introduse. 
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Figura 18 

 

 În cazul în care aţi identificat erori, aveţi posibilitatea să reveniţi la paginile 

anterioare şi să redactaţi datele cererii, prin clic pe butonul „Înapoi”. 

 Pentru a trece la următoarea etapă, faceţi clic pe butonul „Continuă”. Veţi fi 

redirecţionat la pagina serviciului guvernamental de semnătură electronică MSign 

(Etapa 6  Semnare). 

 

Etapa 4 Livrare 

 La această etapă veţi fi redirecţionat doar în cazul în care aţi selectat opţiunea 

Livrare la uşă. Pe pagina serviciului guvernamental de livrare MDelivery (Figura 

19) urmează să completaţi consecutiv comanda de livrare, în cadrul a trei paşi:  

1. Adresă de livrare 

2. Opţiuni livrare 

3. Confirmare comandă. 
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Figura 19 

 

1. Adresă de livrare 

 În acest bloc veţi completa datele de contact şi adresa de livrare propriu-zisă. 

Blocul va conţine unele câmpuri completate, şi anume datele de contact ale 

destinatarului, preluate din PDSE (Numele, Prenumele, Adresa electronică, Telefonul de 

contact).  

 În câmpurile necompletate, introduceţi adresa de livrare (Ţara, Regiunea, 

Localitatea, Strada, Casa/blocul, Apartamentul  Codul Poştal). 

Notă. Câmpurile marcate cu asterisc (*) sunt obligatorii pentru completare. 

 După completarea tuturor câmpurilor obligatorii, verificaţi informaţia. Faceţi 

clic pe butonul „Pasul următor”. 

 Pe ecran se va afişa o fereastră cu o linie mişcătoare ce semnifică că 

verificarea disponibilităţii curierilor este în proces (Figura 20). 



Ghidul utilizatorului platformei de dezvoltare a serviciilor electronice cu rol de solicitant al serviciilor din 
domeniul stare civilă 
 

20 
 

 

Figura 20 

 În fereastra afişată, aveţi posibilitatea să redactaţi (în caz de necorespundere) 

datele dvs. (datele de contact sau adresa de livrare) prin clic pe butonul „Editează” 

(Figura 21). 

 
 

 

Figura 21 

 

 Pentru a trece la următorul pas, faceţi clic pe butonul „Pasul următor”. 
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2. Opţiuni livrare 

În acest bloc veţi vizualiza serviciile de curierat disponibile în lista de opţiuni. 

Fiecare serviciu de curierat afişează livrarea estimativă şi preţul pentru livrare, 

precum şi o notificare privind serviciul de livrare. Bifaţi în dreptul serviciului de 

curierat solicitat (Figura 22). 

 

 
Figura 22 

 În cazul în care nu doriţi livrarea, faceţi clic pe butonul „Renunţă”. Veţi fi 

redirecţionat la Etapa 3. Mod de recepţionare, unde veţi avea posibilitatea să 

selectaţi subdiviziunea Agenţiei Servicii Publice în care veţi ridica rezultatul 

serviciului. 

 În cazul selectării serviciului de curierat, faceţi clic pe butonul „Pasul 

următor”. 

 În fereastra deschisă veţi vizualiza detaliile comenzii de livrare (Figura 23). 

Aveţi posibilitatea să redactaţi comanda prin clic pe butonul „Editează”. 
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Figura 23 

3. Confirmare comandă 

 În acest bloc, aveţi posibilitatea de a vă informa despre „Termenii şi condiţiile 

de utilizare a serviciului MDelivery” şi „Termenii şi condiţiile de utilizare a 

serviciului de livrare ales”. Prin bifare în casetele respective, veţi confirma 

comanda de livrare şi vă veţi exprima consimţământul pentru prelucrarea datelor 

dvs. cu caracter personal în cadrul serviciului de livrare (Figura 24). 
  

 

 

Figura 24 

Puteţi trece la următorul pas prin clic pe butonul „Achită comanda” sau să 

reveniţi la pasul anterior prin clic pe butonul „Renunţă”. 
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Etapa 5 Confirmare 

 Este a cincea etapă de depunere a cererii. În fereastra afişată veţi vizualiza 

informaţia aferentă comenzii (Figura 25). 

Notă. În cazul solicitării livrării documentului de stare civilă prin intermediului serviciului de 

livrare MDelivery, în formularul de confirmare va fi inclus numărul comenzii de livrare. 

 
 

 

Figura 25 

Verificaţi corectitudinea datelor introduse în formularul electronic al cererii. 

În cazul identificării unor erori, aveţi posibilitatea să reveniţi la pasul anterior 

pentru a introduce unele modificări/corectări în cererea dvs., prin clic pe butonul 

„Înapoi”.  

Pentru a trece la pasul următor, accesaţi butonul „Continuă”. 
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Etapa 6 Semnare 

Este a şasea etapă a fluxului de depunere a cererii. La această etapă veţi fi 

redirecţionat pentru semnarea cererii completate de dvs. 

Pe pagina serviciului guvernamental de semnătură electronică MSign, veţi 

vizualiza instrumentele de semnare disponibile sub forma unor link-uri (Figura 26).  

 În cazul în care nu doriţi sau din careva motive tehnice nu reuşiţi să efectuaţi 

procedura de semnare, faceţi clic pe butonul „Anulare”, la accesarea căruia 

sistemul vă va returna pe pagina anterioară. 

Accesaţi modalitatea de semnare convenabilă. 

 

   

 

Figura 26 

 

Aplicaţi semnătura, prin introducerea PIN-ului semnăturii electronice şi clic 

pe butonul „OK” (Figura 27 şi Figura 28). 

 

 
 

Figura 27 
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Figura 28 

 

 În cazul semnării cu succes, veţi fi redirecţionat pe pagina serviciului 

guvernamental de plăţi electronice MPay, pentru efectuarea achitării. 

IMPORTANT!  Achitarea taxelor pentru serviciul solicitat se va efectua timp de 24 ore din 

momentul plasării comenzii. La depășirea termenului de achitare, comanda va 

fi anulată. 

Etapa 7 Achitare 

 Pe pagina serviciului guvernamental de plăţi electronice MPay (Figura 29) veţi 

vizualiza numărul notei de plată şi suma totală spre achitare (taxa de stat, taxa pentru 

serviciul de stare civilă, taxa serviciului de livrare), precum şi vă veţi putea informa 

despre Termenii şi condiţiile de utilizare a serviciului MPay. 

 

 

Figura 29 
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 Prin bifare în caseta respectivă vă exprimaţi consimţământul pentru 

prelucrarea datelor dvs. cu caracter personal în cadrul serviciului MPay. Faceţi clic 

pe butonul „Confirmă”. 

 Din instrumentele de plată afişate, accesaţi modalitatea de plată convenabilă 

(Figura 30). În cazul în care doriţi expedierea notei de plată, în câmpul respectiv 

introduceţi adresa dvs. de e-mail şi faceţi clic pe butonul „Expediază”. 

Notă. Aveţi posibilitatea să efectuaţi achitarea la momentul depunerii cererii online sau 

ulterior, prin orice modalitate de plată convenabilă. 

 

  

Figura 30 

La accesarea instrumentului de plată, veţi fi redirecţionat pe pagina de 

autorizare a plăţii (Figura 31). Faceţi clic pe butonul „Autorizează plata”. 

 

 
 

Figura 31 
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 După autorizarea plăţii, serviciul MPay va genera o notă de plată cu statutul 

„Achitat” (Figura 32).  

 Aveţi posibilitatea de a descărca nota de plată, prin clic pe butonul 

„Descarcă”. În cazul în care doriţi expedierea confirmării de plată, în câmpul 

respectiv introduceţi adresa dvs. de e-mail şi faceţi clic pe butonul „Expediază”. 

 

 
Figura 32 

Pentru a trece la pasul următor, faceţi clic pe butonul „Continuă”. Veţi fi 

redirecţionat pe PDSE. 

 

Etapa 8 Finalizare 

 Este ultima etapă de depunere a cererii. În fereastra deschisă veţi vizualiza 

recipisa cu informaţia detaliată aferentă comenzii efectuate şi confirmarea faptului 

că cererea dvs. a fost depusă cu succes.  

 Veţi avea opţiunea de a descărca sau de a imprima recipisa, prin clic pe 

butonul „Descarcă” sau pe butonul „Printează”. 

 Prin clic pe butonul „Acasă”, veţi fi redirecţionat pe pagina principală, unde 

veţi putea depune o nouă cerere pentru un alt document de stare civilă.  
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7. Verificarea statutului cererii 

 După procedura de depunere a cererii, la adresa de e-mail indicată de dvs. 

veţi recepţiona recipisa cu informaţia detaliată aferentă comenzii, precum şi 

numărul cererii dvs. (Figura 33). 

 

 
Figura 33 

Pentru a verifica statutul cererii depuse, accesaţi opţiunea Verifică statutul 

cererii din meniul paginii PDSE (Figura 34).  
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Figura 34 

 

 Veţi fi redirecţionat pe pagina de verificare a cererii, unde veţi introduce 

numărul cererii, după care faceţi clic pe butonul „Verifică” (Figura 35). 

 Corespunzător numărului introdus, pe ecran se va afişa o fereastră cu 

informaţia despre cererea depusă. 

 

 
 

Figura 35 

 

Pentru a verifica statutul comenzii de livrare, la adresa de e-mail indicată de 

dvs. veţi recepţiona un mesaj referitor la comanda efectuată (Figura 36). Faceţi clic 

pe butonul „Urmăriţi comanda”. 
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Figura 36 

 

În fereastra deschisă (Figura 37), veţi vizualiza detaliile serviciului de livrare, 

precum şi statutul comenzii de livrare. 

 

 
 

Figura 37 

 


